

魔法科学秀嗨翻全场

晋江萌娃开启探索之旅

“哇，气球就快要爆炸了！”“加油！加油！”铁签穿气球，气球会爆炸吗？为什么液氮能吹气球？上周末，由晋江经济报社、中南·玺樾主办，坚果科学实验室（晋江）协办的“奇妙视界 科幻来‘玺’”晋江亲子家庭跨年魔法科学秀，吸引了来自晋江市实验幼儿园嘉天下分园、桥南中心幼儿园、紫帽中心幼儿园和海丝幼儿园的70组亲子家庭到场。

实验秀妙趣横生

活动现场，妙趣横生的科学实验秀惹得孩子们连连惊叹。在液氮吹气球环节，眼看着液氮把气球越吹越大，孩子们捂紧了耳朵。在听到“嘭”的一声后，孩子们雀跃地欢笑着。气球对孩子们来说并不陌生，该实验室的刘老师再次借助气球进行“铁签穿气球”的魔法表演。“为什么铁签穿过气球不会破？”不少孩子带着疑问，鼓起勇气，在老师的指导下进行尝试。

在“火云神掌”环节，当看到刘老师在表演“掌中火”时，现场尖叫声一片，家长们也纷纷拿出手机记录这精彩的一刻。“先把丁烷打入搅拌了洗洁精的水中，就会产生大量的气泡，双手在捧气泡前要充分接触水……”意想不到的是，个别勇敢的小朋友自告奋勇，在刘老师的指导下体验这一趣味实验。“一二三，开始！”当要点燃孩子手掌中含有丁烷的大量泡沫时，现场的小观众们纷纷屏住了呼吸。一瞬间，手掌上串起高高的火焰，并在两手摊开后迅速熄灭。



孩子积极参与互动

活动至此，孩子们仍然觉得意犹未尽。紧接着，刘老师给孩子们带来了趣味的体验：泡泡龙。“平时小朋友吹的泡泡是不是一个一个的？且形状是圆的？”在刘老师的提问下，孩子们的好奇心被调动了起来，难道泡泡还有其他吹法？借助一个半截的矿泉水瓶和一块有气孔的厨房抹布，在沾了洗洁精水后，刘老师吹出了长长的泡泡。“哇！我也要试试！”孩子们一个个跃跃欲试，用力将泡泡吹得长长的。

“这样的亲子活动特别有趣，我儿子玩得很开心，而且能够有所收获。”家长王女士说道。当天，一个接一个的魔法科学秀引人入胜，带领着孩子们在神奇的实验表象中思考、探究。活动最后，消失的颜色、云宫之旅等实验，将活动推向高潮。



萌娃义卖献爱心

“走过路过，千万不要错过，快来买一买。”“样样5元。”“买一送一。”……上周日下午，晋江经济报亲子驿站组织安海、陈埭、青阳、东石等片区亲子家庭到泉州晋江SM国际广场开展一场“爱心义卖”活动，吸引55组亲子家庭参与，当天售卖款项为288.5元，捐给爱心格子铺，提供给有需要的人。

当天，很多亲子家庭携带家中闲置的玩具、玩偶、图书等到现场售卖。活动现场，吆喝声、叫卖声，不绝于耳。小朋友看着人来人往的客人，赶紧上前介绍自己的产品，“这是我自制的1元扭蛋机，你要不要玩下？”“你看我这个玩具很好玩，你要买吗？”……看到小朋友这么热情地介绍，不少家长赶紧捧场购买。

不少小朋友为了取得好的销售业绩，更是纷纷使出看家本领。有的小朋友直接拿起售卖物品走向前来观看的顾客，有的小朋友则是针对产品开展降价促销。现场除了有售卖环节，也有以物换物。小朋友拿上自己的图书或玩具跟其他小朋友换心仪物品。来自东石中心幼儿园的许羽檀、许宇宸直呼活动太好玩了，既能体验当老板，又能锻炼口才。

活动结束后，不少家长纷纷称赞开展此次活动很有意义，安海实验幼儿园许杨爵安的家长告诉记者，这次亲子驿站开展“爱心义卖”活动很好，既能让小朋友体会赚钱来之不易，又能锻炼他们的社交能力，同时还能献爱心，一举多得。

“我是小小消防员”

“哇，好多消防车呀！”“太酷了！”上周末，本报亲子驿站组织了晋江市第二实验幼儿园的50组亲子家庭，走进晋江市消防救援大队。孩子们刚到现场，就被眼前的各类消防车吸引住了，迫不及待地向前一探究竟。

参观各类消防车 变身小小消防员

原来，消防车还细分了好多种。比如，抢险救援车、水罐消防车、18吨水罐消防车、云梯车等，而它们的功能也不尽相同。“抢险救援车上放着抢险救援的各种设备，18吨水罐消防车主要是后方供水的作用，而云梯车升起的高度为101米，约30楼的高度……”在消防员叔叔的讲解下，孩子们对消防车的认识更进一步。

此外，在消防车上还藏着很多实用的工具，当消防员叔叔出发救援时，消防车便变身“百宝箱”，为他们提供有力的后方援助。为了让孩子们有更好的体验，晋江消防救援大队还提供了衣服、帽子，孩子们穿上之后摇身一变成了“小小消防员”。“妈妈，快帮我拍照！”孩子们一个个兴奋极了，站在消防车旁，甚至坐在消防车上，让爸爸妈妈拍下这难忘的一刻。

参观生活区 全面认识消防职业

除了参观消防车，了解各类消防车的功能外，孩子们还前往消防员叔叔的生活区，了解他们的业余生活。活动现场，孩子们参观了消防员叔叔们的图书阅览室、红门影院、网络室，了解到消防员叔叔丰富多彩的业余生活。在游艺室里，孩子们看到了吉他、架子鼓……“原来，消防员叔叔这么多才多艺！”

最后，孩子们来到了荣誉室，看到摆放着的一座座奖杯，对消防员的敬佩之情油然而生。“我儿子特别崇拜消防员，这次能够近距离参观，他简直太开心了。”庄女士说道，通过这次参观和交流，相信小小的他对消防员这份职业有了更深的认识。



楼市

购房课堂

房贷逾期有什么后果？

买房是件大事。不少买房人是第一次购房，对于买房这件大事的很多常识都不是了解。为了解答这些购房者的疑问，本报《楼市周刊》特地开设“购房课堂”栏目。每期，我们精选一个话题，邀请业内人士与您分享，让您少走弯路，买到满意的房子。

目前，不少市民都是通过贷款的方式买房。一些购房者或者忘了还款时间，或者因为其他原因，没有按时还房贷，造成逾期。

那么，房贷逾期还款会产生什么后果？怎么样才能避免房贷逾期？

逾期会产生什么后果？

银行业内人士介绍，在现实生活中，不少客户没有按时还款，产生逾期。逾期后会对购房者造成较大的影响，这些影响包括：

1. 征信不良记录。一旦产生房贷逾期，不管是商业贷款还是公积金贷款，贷款行就能看到你的逾期还款记录。如果是比较严格的银行，即便你只逾期了一天，也会把逾期情况录入央行的征信系统。逾期记录一旦进入征信系统，对

今后申请信用卡或贷款都有严重的影响，即便是能够拿到贷款，贷款额度也会降低很多。

2. 产生罚息和滞纳金。如果出现房贷逾期，银行就会以电话或短信的形式，提醒借款人还款。逾期还款，还会产生罚息。不同贷款银行的罚息力度各不相同，基本上都在原贷款利率基础上加收30%-50%。

3. 查封已抵押财产风险。一般来说，银行会在房贷合同中设置违约条款，连续3次或累计6次逾期还款，就要求借款人一次性偿还所有贷款本息。如果购房者房贷超过3个月还未还款，银行会按照借款合同和担保合同的约定，向法院提起诉讼。法院将会采取财产保全等措施，冻结贷款人及担保人所有银行账户上的存款，查封已质押的财产。

如何避免房贷逾期？

那么，对于普通的月供族来说，怎么样才能够避免房贷逾期？

1. 牢记还款日期。查看自己借款合同上的还款日及还款额，并牢记这些相关信息。

2. 用好自动还款。很多银行卡都提供自动扣款的功能，可以绑定一张储蓄卡，到期前三天自动还款。前提是保证这张卡里有钱，不然自动还款失败，你又忘记还款，那么就会出现贷款逾期还款的情况了。

3. 留好充足的还款金额。每月收到工资后先把一部分存入还款的账号，提前存入足够的还款额，才能避免在还款日不能足额扣款，因此造成逾期的情况。



泉州与厦门两地公积金可否共用？

读者张先生：我之前在泉州交了住房公积金，去年换工作，目前新单位在厦门，新单位已经帮忙缴交公积金。现在，我想在厦门买房，请问，泉州公积金账户余额是否直接转移到厦门公积金账户？能否申请公积金贷款？

泉州住房公积金12329热线：1. 泉州地区无公积金贷款的话，由于工作调动，公积金可以转移到厦门缴交。2. 职工本人在户籍所在地买房且公积金连续缴满12个月以上可申请异地公积金贷款。3. 能否在厦门使用公积金贷款，建议咨询厦门公积金管理中心。4. 如果已在泉州地区申请公积金贷款，不影响厦门缴交，但是账户不能转移合并。如还有疑问可拨打0595-12329咨询。